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POLITIKAI NAPILAP

Holnap vagy holnapután nyújtják át 
a nagyköveti tanács igabb jegyzékét

................. vicvmiv Ismét helyreáll- Benes jegyzékeo u d o n. szept. 13. A ma­
gyar kormánynak arról a javas­
latáról, hogy Nyugatmagyaror- 
szágot reguláris magyar csapa­
tok tisztítsák meg a felkelőktől, 
angol körökben azt mondjak, 
hogy ez a javaslat érdekes el­
térést mutat a magyar kor­
mánynak azzal a korábbi nyi­
latkozatával szemben, amely 
úgy szól. Itogv a magyar kor­
mány nincsen abban a helyzet­
ben, hogy a felkelőknek Nyu-
gatmagyarországra jutását meg 
akadályozza. Londoni körökben 
hangoztatják, hogy ez a javas­
lat nyílt beismerését jelenti an­
nak, hogy a magyar kormány 
viseli a felelősséget a . nyugat­
magyarországi eseményekért.
Azt hiszik, hogy ezt a_ Javasla­
tot bizonyos megszorításokkal 
el lehet fogadni. Ha a javaslatot 
elfogadnák, akkor indítványoz­
ni fogják, hogv a terület kiüríté­
sére csak rövid időt engedjenek 
és amennyiben a feladatot nein 
teljesítenék kielégítő ntodou a 
megállapított időpontig, abban 
az esetben a szövetségesek ka­
tonai rendszabályai lépnének 
nyomban életbe.

A MTI. megjegyzése: Az an­
gol következtetés ezúttal telje­
sen nélkülözi n logikát, ha a 
magyar kormány hajlandó n ki 
ürített A) zónát csapataival in­
ból megszállni, hogv a rendbon­
tó elemektől azt megtisztítsa, 
ugv ez semmiképen sem jelent­
heti azt. hogv a magyar kor­
mány az előfordult reudbonta 
sokért felelős, hanem mindosz 
sze azt jelenti, hogy a magyar 
kormány a rend és a békesség 
fenntartása érdekében hajlandó 
elvállalni annak a munkának a 
teljesítését, amelyet az osztrák 
kormány a maga erejével elve­
gezni képtelen volt.

Becs, szept. 13. A Neue 
Freie Presse Írja: Magyaror­
szág és az entente között to­
vább tart a jegyzék-váltás. A 
nagyköveti értekezlet holnap 
vagy holnapután újabb jegyzé 
két fog átnyújtani, amely igén 
éles hangú lesz és amely záros 
határidőhöz fogja kötni a terü­
let minden feltétel nélküli kiürí­
tésének a követelését. Ausztriá­
nak nyugodtan be kel! várnia 
ennek a jegyzekvaltasnak befe­
jezését és az egész kérdés elin­
tézést. Remélik, hogy a megol­
dás mihamarabb bekövetkezik, 
mert sürgős szükség van ra. 
hogy Ausztria és Magyaron 
szág között a normális szom

v

szédi viszony
ion. , , , ,

Becs, szept. 13. Az Abend ír­
ja: Itteni hivatalos körökben 
azon a nézeten vannak, hogy 
Nyugatmagyarorszag ügyében 
a tárgyalások igen gyorsan, ta­
lán már holnap eredményre ve- 
zeuivii. A lap szerint az osztrák 
kormány optimista szemmel bé­
li meg a helyzetét. Politikai kö­
rökben ina az Abend — ma 
arról is beszéltek, hogy u nyu- 
gulnuigyarországi vármegyék 
ügye egyáltalában nem áll olyan 
kedvezően, mint ahogy azt a hi­
vatalnokok és diplomaták vetik.

Becs, szept. 13. A Neues Aelit- 
uhr Blatt jelenti: Az entente vu- i 
la szót a magyar jegyzékre e hét j 
végére várják. .

\'i idő szerint a soproni szo- 
vetségközi bizottság es a ma­
gyar 'kormúnv között tárgyalá­
sok vannak folyamatban arról, 
hogv aj módozatokat dolgozza­
nak ki Nyugaítnag.varország át­
adására. ...

Az entente valaszaban a i,h 
silly I valószínűleg a felelősség 
kérdésére lógja helyezni, r.z 
már a párisi magyar követnek 
vasárnap átadott memorandum­
ban is megtörtént, ez a memo­
randum azonban keresztezte a 
magyar válaszjegyzeket. * 
nagyköveti konferecia teljes nie­
se. amelyen a nyugatmagyaror- 
szági kérdés kerül szoba, hír 
szerint már holnap lesz.

Benes jegyzéke 
a nagyköveti tanácshoz

Prága, szept. 13. A cseh köz­
társaság nevében Benes dr kül­
ügyminiszter tegnap délelőtt 
jegyzéket intézeti a nagyköve­
tek' értekezletéhez a nyugutma- 
gyarországi események tén gy a­
lul,,. A jegyzék, amelyet ha a- 
déktalaiuil megküldték vaa- 
inennvi nagyhatalom képviselő­
jének: megállapítja, hogv Nyu- 
galmagyarországon komoly ese 
ménvek játszódnak le A cseh 
kormány teljesen elviselhetit
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I lennek tartja az ottani helyzetet 
és veszélyben látja a békeszer­
ződés határozatait. Megállapítja 
hogy többé-kevésbé lényegtelen 
eseményekből szoktak kifejlőd­
ni a döntő jelentőségű valósá­
gok. Azt mondja, hogy mimen 
eszközzel végre kell hajtani a 
nyugat magyarországi kérdés 
megoldását.

Magyarország felvétele 
a Népszövetségbe

Z ií r i c h, szept. 13. Géniből 
jelentik, hogy Magyarországnak 
a Népszövetségbe való felvéte­
le hír szerint küszöbön áll. Az 
ellenzék azonban változatlanul 
gén erős. Különösen Cseh-Szlo- 
vákia és Románia tiltakoznak 
erősen ellene.

.löiineU-v eiitente-csapatok
, • ...X__I. tál \h

A francia sajtó
Paris, szept. 13. A francia saj­

tó jelenti, hogy a szövetségesek 
Uj jegyzéket adtak at a paust 
.„agyar követnek, amelyben 
szankciókkal fenyegetőznek arra 
az esetre, ha Nyugatmagyaror- 
szág átadását el nem intézik a 
legrövidebb időn belül.

a Temps Budapestről kelte- 
«S táviratban közli a legutóbb, 
eseményeket és beszámol a ma­
gyarbarát lakosság tüntetéséről.

' Az Telia de Paris Szombathe­
lyen keltezett táviratban számol
be az eseményekről es a hely­
zetet igen komolynak minősíti 

Az Action T'rancaise hasah- 
Aiiiville azt Írja. hogy Ausz- 

Sä képtelen a legkisebb erő fe­
szítésre is. A mostam helyzete 
a kis-emente diplomáciája arra 
akarja felhasználni, hogy a hon 
óhajtott korridor tervet ntcgva- 
lósitsa. Az a vélenienve. hogy 
francia és olasz csapatokkal kell 
helyreállítani a rendet Nyugat- 
magyarszágon.

’ *

R ó m a. szept. 13. A Popoto 
Romano, a kormány telhivau- I 
los lapja megcátolja azt » 
hogy Olaszország a "vuga na- 
gyarországi események m ati 
fegyveres beavatkozásra ké­
szül. intervencióról csak akkor 
lehetne szó. ha a szövetsége­
sekkel egyetértőig történnék
“Saft W. A
„er Abendblatt iria: itteni en- 
teute-körökben elismerik ugyan 
a magyar válaszjegyzék előzé­
keny hangját es azt a tényt, 
hogy a jegyzékben többe n, u 
szó a Magyarorszaggal szem­
ben fennálló osztrák neitzugyt 
kötelezettségek biztosítékairól, 
kijelentik azonban, hogy a ma­
gyar jegyzék tartalma unuA 
eilenére mégsem telel meg a * 
vakozásnak. Meglepődve I. uk. 
hogy a magyar kormain ui(d b 
átadási módozatok kidolgozását 
kéri. Ezzel szemben az entente 
nem tehet mást mint Hogy' Bu­
dapestre ismetelten es ezutt l 
utolsó ízben nyomást gyakorol­
jon, hogy Nyugaltnagyarorsza- 
gnt nyomban és minden teltétel 
nélkül kiürítse és gondoskodni 
a terület átadásáról.

Bécsi beavatott körökben úgy 
tudják, hogy Olaszország fon­
tolóra vette, hogv Nvugattna- 
gyarországba olasz csapatokat 
küldjön ki. Ha az olasz csapatok

ügyedül lépnének tel Nvugatma- 
gyaroszágon, a magyar kor­
mány könnyen eshetnék abba a 
téves hitbe, hogy a nvugatma- 
gvarországi kérdésben^ az en­
tente nem egységes. Ezért úgy 
határoztak, hogv ha Nyugat- 
mag.varországon katonai beavat 
hozásra kerülne a sor, akkor 
ennek végrehajtásával nem egye 
dűl olasz, hanem általában szö­
vetséges csapatokat híznak meg.

Az olasz külügyminiszternek 
nincs felhatalmazása

Becs. szept. 13. A Mittags 
lomnál jelenti: Úgy látszik, 
hogy az olasz külügyminiszter­
nek nincs meg a teljhatalma va­
lamennyi szövetséges részéről 
s igv a Becsben folytatott meg­
beszélés csak elméleti jelentő­
ségű. Napról-napra nő az elke­
seredés azokban az osztrák kö­
rökben. amelyek a nyugatma­
gyarországi kérdéssel közvet­
len kapcsolatban allanak. Have 
osztrák tartományi fonok köz­
vetlenül a legutóbbi esemé­
nyek után. amelyek Nyugatma- 
gvar ország teljes kiürítésére 
vezettek, hír szerint benyújtot­
ta lemondását Schober kancel­
lárnak. amelyhez, annak elle­
nére. hogy az osztrák kor­
mány épenséggel nem hajlandó 
el,ez hozzájárulni, feltétlenül ra- 
gaszkodik.U.iori Ki. 1 «a

í\Vi<*liswellr-esa paIolt Mosonban
... -i-i-xi. .no,r 1 nrt

Sopron, szept. 13. Megbízható 
forrás szerint a soproni tábor­
noki bizottság a Becsben folyta­
tott tárgyalás eredményekéiben 
hozzájárult ahhoz, hogy </x osz­
trák Reichswehr Mosontnegye- 
ben az eredeti országhatártól 3 
kilométernyire keletre elónyo- 
muUiasson. Ugyancsak az en­
tente tábornoki bizottsága en­
gedélye alapján Reichswehr csa­

patok szállották meg Lorton, 
Hornstein. Stinkcnbrun. j in 
dóri, Hőd ing és Savanyúkút k 
ségeket. Ezen ni vonal és a ma­gyar csendőrség által megszán­
va tartott „A“ zóna határvonala 
közötti terület azonban meg 
mindig üres. Ebben a zónában 
jelenleg semmiféle zavarok nln 
csenek.
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Faragó alezredes
kommunista légiója

S o p r o n, szept. 13. Feltét 
lenül megbízható híradás sze 
l int az Ausztriába szökött kom­
munista Faragó alezredes, aki 
Bécsújhelyben Magyarország­
ból szökött kommunistákból és 
egyéb csőcselékből mintegy 
1300 főből álló légiót szerve­
zett. zászlóaljával fűtött vonat­
tal Wienerneustadt pályaudva­
rán indulásra készen áll. A kom­
munista legénység teljesen fel 
van fegyverezve.

Hcjjas előadása
nyugatmagyarországi szerep­

léséről
Kecskemét, szeptember 

13. (Magyar Távirati Iroda). 
Héjja s Iván Kecskemét vá­
ros közgyűlésén beszédet mon­
dott. amelyben kitért nyugat- 
magyarországi szereplésére és 
erős támadást intézett a kor­
mány ellen, amiért őt nyugat- 
magyarországi terve kivitelé­
ben mindenáron megakadályoz­
ni igyekezett, A kormány — 
mondta Héjias Nyugatma- 
gvarország hathatós védelmét 
elmulasztja és lehetetlenné te­
szi. hogy a felkelők hazafias el­
lenállást és működést fejtsenek 
ki. Kész örömmel sietett a sza­
badságharcot folytató magya­
rok segítségére, de ebben őt a 
kormány megakadályozza.

A sopronmegyei jegyzők 
búcsúja

Budapest, szept. 13. A Sop­
ron vármegyei Jegvzők Egyesii- 
lete a napokban búcsúzott a nyit 
ga'i végektől. Közel 100 jegyző 
jelent meg a vármegyeházán. 
Ouzmics Gusztáv elnök megható 
visszaemlékezése után Oévay 
Wolff Lajos búcsúzott a jegy­
zőktől. Az elszakadok nevében 
Csekő Nándor laitaiiifalim jegv- 
ző adott kifejezést érzelmeinek.
Az trolsó szomorú közgyűlés a 
Himnusszal ért véget.

Fgaii és társai 
a bécsi törvényszék előtt 
Becs, szent. 13. Wienerneu- 

s tad than annak idején 49 egyént 
kémkedés, hazaárulás, rablás és 
gyilkosság kísérlete miatt a bé­
csi törvényszékre szállítottak 
be. Ezek között volt dr Egan is. 
Most bevégződtek a kihallgatá­
sok, amelyeknek eredményeké­
nél! harmincat elbocsátottak, 
illetve internálás végett a rend­
őrségnek adtak át, inig 19 gya­
núsított ellen, ezek között dr 
Bmn ellen is folytatják az eljá­
rást. A bécsi törvényszéken nvu- 
gatmagyarorszúgi tárnics ala­
kult, amely elsősorban azt fog­
ta eldönteni, vájjon a vádlottak 
a tett elkövetése ideién nem vol- 
tak-e külföldieknek tokinfendők.

^íiarib^ldj m!,nd,a: Ha az óla- 
7* a|,a n«c«feledkezuénck 

arról, ho«v mivel tartoznak a 
magyaroknak az olasz csatale. 
tekén értünk kiontott vérükért 
úgy hatatlanságunkon elképedne 
a világ. (A marsalai hősök tente- 
™^r elmondott emlékbeszé-

Viharosnak Ígérkezik 
a kisgazdapárt értekezlete

A politikai felelősség a kiviteli engedélyekért
Budapest, szept. 13. A kisgaz­

dapárt erősen készül a holnapi 
értekezletre. A párt képviselő- 
tagjait sürgönyileg hívták Buda­
pestre és igv a holnapi értekez­
leten a tagok legnagyobb része 
meg is jelenik. \ párt — mint 
mondják - lelkesen ion tüntetni 
nagyatádi Szabó miniszter és 
Mayer János mellett Biztosí­
tani fogja őket bizalmáról és 
határozatot fog hozni, hogy ve­
zéreit továbbra is támogatja. 
Ugyanezen az ülésen azonban 
többen követelni fogiák azt is, 
hogy hozzák nyilvánosságra 
azoknak a névsorát, akik enge­
délyt kértek és kaptak és azokét 
a képviselőkét is. akik ilyen 
ügyekben kijártak. Tisztázni 
akarják ezen az ülésen a párt­
kassza kérdését és más. a kivi­
teli engedélyek ügyével kapcso­
latos kérdéseket is.

Más oldalról azt jósolják, 
hogy a kisgazdapárt holnapi ér­
tekezlete meglehetősen viharos 
lefolyású lesz. Este 6 órakor 
kezdődik az értekezlet, ezt meg­
előzőleg 5 órakor az intéző bi­
zottság tart ülést, amelyen meg­
beszélik az értekezlet elé kerülő 
ügyeket. Először is a várme­
gyék gyűléséről lesz szó, mely­
ről a Hencz—-Dömötör—Iklódy 
Szabó-féle régebben kiküldött bi­
zottságnak kell jelentést tennie,
A második pont a kiviteli enge- 
déleyk ügye, a harmadik tárgy 
Pedig a Lipthay Olga szerkesz­
tésében megjelenő Kisgazdapár­
ti Értesítő ügye. Ez a kőnyoma­
tos lap tudvalévőén mint nagy­
atádi Szabó hivatalos lapja ge- 
rálja magát, de vele semmiféle 
nexusa sincsen, Meskó Zoltán 
pedig kijelentette, hogy ez ellen 
a kőnyomatos ellen sajtópert 
indít. Pekin tettel a kiviteli en­
gedélyek ügyének súlyos voltá­
ra. valószínűleg ez foglalja el a 
holnapi pártértekezlet minden 
ideiét. Meskó Zoltán erélyesen 
követelni fogja a holnapi érte­
kezleten a kijárok listájának 
nyilvánosságra hozatalát.

A kisgazdapárt a maga részé­
rendőri eljárásba sem pro, 

kontra nem óhait beleavat­
kozni. egvetlen célja az. hogy 
kidenttessék. kik a bűnösök. - 
Ezekkid természetesen a Btk. 
tng elbánni, azok pedig, akik a 
közeled morál ellen vétettek a 
nicnnviben képviselők, kötelesek 
Icszii 'k ennek konzekvenciáit le­
venni, mert az ilven emberek- 
nc'k a parlamentben nincs he­
lyük.

Akármennyire hangoztatja is 
az Andrássy-párt, hogy nem lát 
politikumot a dologban, a kis-

rol ; 
sem

gazdapárt mégis érzi. hogy az 
ügynek politikai rugói vannak 
azonban mindaddig nem viszi 
az ügyet politikai térre, míg az 
ügy rendőrileg tökéletesen tisz­
tázva nincs. Ennek befejezte 
után természetesen nem fog el­
zárkózni az elől. hogy megvívja 
a maga politikai harcát.

Az Andrássy-pártban viszont 
értesülésünk szerint annak elle­
nére, hogy a párt hivatalos ál­
láspontja az, hogy az ügyben 
nem látnak politikát, mégis erő­
sen készülődnek arra. — főleg 
Rakovszkv István — hogy az 
ügyet a nemzetgyűlésen szóvá- 
tegyék.

A miniszteri felelősség,
A miniszteri felelősség kérdé­

sében nemcsak az. Andrássy- 
pnrtnak. hanem a kisgazdapárt­
nak is az a véleménye, hogy 
nagyatádi Szabó igenis felelős­
séggel tartozik az események­
ért, mert noha tökéletesen tisz­
tában vannak azzal, hogy egyé­
nileg teljesen korrektül járt el, 
személye intakt és hozzá még 
a gyanúnak az árnyéka sem fér­
het. azonban mivel nem is a sta­
tushoz tartozó és melléje kiren­
delt. hanem általa odahozott ma 
.gdntitkár tárt el mint bizalmi 
embere, ennélfogva termszet- 
szeriileg. mint miniszter, kény­
telen lesz a felelősséget vállalni.

A pártban az a hir terjedt 
eh hogy nagyatádi Szabót a min 
den oldalról felmerülő jelensé­
gek annyira elkedvetlenítették, 
hogy minden valószínűség sze­
rint nem lesz rábírható arra, 
hogy a földmivelésiigyi tárcát 
továbbra is megtartsa.

Kisgazdapárti bizalmatlan­
sági szavazat Nagyatádi­

nak
A zalaegerszegi kisgazdapárt 

a napokban N o v á k István volt 
országgyűlési képviselő indít­
ványára bizalmatlanságot sza­
vazott nagvatádi Szabó István- 
IUK. Erről a határozatról 
földmivelésiigyi miniszi 
nyilatkozott:

Novákot ő hozta be ezelőtt 
9z évvel a parlamentbe. Ezt a 
Novákot a kommiiii alatt letar­
tóztatták, a kommiin után pedig 
Novak teljesen indokolatlanul 
Nagyatádi ellen tört. Nem is 
volt hivatva ennek a bizalmat- 
I a ti.sági kérdésnek felvetésére, 
mci; az ottani kisgazdapártnak 
Kaposvár a székhelye.

a
ma

RlRG-nál 
fezen t-Anna 5. 
24 óra alatt. J

A nemzetgyűlés újabb elnapo­
lása ellen

Azzal a szándékkal szemben, 
hogy a 22-én összeülő nemzet­
gyűlést elnapolják, az ellenzék, 
a Friedrich-párt. de ma már a 
kereszténypárt igen tekintélyes 
része is kifejezte azt a kérelmét, 
hogy ne napolják el a Házat, ha­
nem engedjenek szabad folyást 
a most felmerült fontos ügyek 
bírálatának, mert ez csak tiszti- 
tólag és tisztázólag hathat.

A 22-iki ülésen el fog hang­
zani Rakovszky István intérpel- 
láeiója a kiviteli engedélyek dol­
gában.

Fllenzékl akció 
az italmérési engedélyekről
Budapest, szept. 13. Az ellen­

zék körében akció indult meg az 
italmérési engedélyek revíziója 
tárgyában is. A pénzügyminisz­
ter — mint ismeretes — rende­
letét intézett a közigazgatási ha­
tóságokhoz, hogy vizsgálják át 
az italmérési engedélyeket, még 
pétiig nemcsak abból a szem­
pontból, hogy az italmérési en­
gedélyesek létszámát kell-c 
apasztani vagy szaporítani, ha­
nem abban az irányban is foly­
tassák le a vizsgálatot, hogy 
kiktől lenne ajánlatos megvonni 

italmérési engedélyeket. Kü­
lönösen felhívja a közigazgatási 
hatóságok figyelmét arra, hogy 
az engedély megvonására kell 
ndüvánvt tenni azokkal szem­

ben. akik a múltban állam- vagy 
társadalomellenes tanokat ter­
esztettek. akik a forradalmat 

es a törvénytelen uralom sikerét 
lümoxdi'ották, sőt azokat is. a 

kik üzletükben ilven irányú iz­
gatásokat lehetővé tettek. Akik­
től megvonják az engedélyeket, 
o-’ok kötelesei- üzletükéi 192 J. 
derember 31-ig véeleg bezárni. 
a közigazgatási hatóság azon­
ban kivételes esetekben az en- 
gedélv használatát azonnal is 
megtilthatja.

Az ellenzék igen elasztikus­
nak és félremagvardzhaíónnk 
tart in a nagvon is nonwola n 
me.-rfoo-almnzoL rendeletét és 
amennyibe" az intézkedések 
álon’ón üldözések történnének, 
erélyes akciót fog indítani.

PfAC-UTCft 63.
Wg. és térti kalapok gyártása.

Vesz,élvben a snativol trón 
Milano, szept. 13. A Corriere 

della Sera mai száma Ingadozó 
trón elmen helyzetképet közöl 
Madridból és azt irta. hogy ha 
a spanyolok marokkói offenzi- 
váia most is szerencsétlen lesz. 
akkor a néphangulat nemcsak a 
Mama-kormányt, hanem a ki 
riilyl és a trónt is cl fogja sö­
pörni.

Kifogtak egy orosz 
ellenforradalmi vozért

Zürich, szent. 13. A Neue Zü­
richer Zeitung rigai távirata 
szerint Ungernsternberg bárót, 
akinek seregét Csittánál szét­
verték. egész vezérkarával egy- 
gyűlt' elfogták és Moszkvába 
szállították, ahol forradalmi tör­
vényszék elé állítják őket.

Uj angol-lr béketárgyalások 
London, szept. 13. De Valera 

válaszát Lloyd George uj érte­
kezletre szóló meghívására kü­
lön futár vitte Invernessbe. A 
válasz ma már biztosan Lloyd 
George kezében van. A legutób­
bi dublini hírek szerint a válasz 
egyértelmű a meghívás elfoga­
dásával. v
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botránya
Újabb letartóztatások

Et ii d a p e s r. szept. 13. A ! 
rendőrség jelentése szerint a 
kiviteli engedélyek botránya 
miatt újabban letartóz .atottak 
közt van Sereghy Elemér dr., 
aki a Nemzeti Újság munkatár­
sa, mint a lap zenei rovatának 
vezetője, Ganzer Sándor keres­
kedő, Reitter Ferenc dr,, a 
Szent Korona-Liga titkára és 
Deutsch l.ajosné, született 
Schatz Irma kereskedelmi al­
kalmazott.
NYÁRI FÉRFI INGEK

FRANK EDÉNÉL

50 milliú
a pesti uj mozilmal!
B a d a p e s t, szept. 13. A z 

Est írja: Minthogy az angol­
magyar filmipari részvénytár­
saság. amely annak idején fűt- 
fát Ígért, sőt vezetősége az ille­
tékes tényezőkkel még azt is 
el tudta hitetni, hogy nagy rész­
vényese, Stead ezredes ré­
vén rengeteg angol tökét fog az 
országba hozni, immár pőré­
re vetkőzve áll a nyilvánosság 
előtt: most a Nemzeti Hitelin­
tézet próbálkozik az ni mozisok 
megsegítésével.

Az első kísérletek nem igen 
sikerültök, mert az intézet nem 
tudott nagy tőkét az uj engedé­
lyesek rendelkezésére bocsá­
tani. Ezért volt kénytelen a leg­
több uj engedélyes a régi mozi­
sokkal megegyezni és burkolt 
székbérleti szerződésekben a 
régi engedélyeseknek állandó 
jövedelemrészesedést biztosi - 
tani. Minthogy azonban még 
mindig sok engedélyes maradt, 
akit a Nemzeti Hitelintézet nem 
tudott ellátni, újabb akció indult 
meg abban az irányban, hogy 
a kormány állami pénzből ad­
jon kölcsönt az ni moziengedé- 
lyesekne'k. Ez a terv már felme­
rült az uj mozikorszak legelején 
is, azonban a pénzügyi kor­
mányzat erről tudni sem akart, 
mert hiszen lehetetlenség lenne, 
hogy iparágakat és foglalkozá­
sokat a kormány állami pénz­
ből lásson el kölcsön ükkel. Ha 
ezt a kormány csak egy eset­
ben is megtenné, úgy minden 
szakmából hasonló kérésekkel 
ostromolnák, Akkoriban el is 
utasították ezt a tervet és ma­
gánvállalkozásra biztáik a szük­
séges töke előteremtését. Mint­
hogy azonban magánúton nem 
lelietett tőkét felhajtani, az an­
gol-magyar filmipari részvény­
társaságról pedig Stead ezre­
des távozása után végleg bebi­
zonyosodott, hogy nincs ele­
gendő tőkéje és Így az egész 
moziakciót nagy kudarc fenye­
gette, megint a kormányt ostro­
molták, hogy bocsásson állami 
pénzt az uj moziengedélyesek 
rendelkezésére.

Úgy halljuk, hogy a kormány 
közvetve ugyan, de jelentékeny 
összeget, úgy halljuk, hogy kö­
rülbelül 50 millió koronát mint 
betétet helyezett el a Nemzeti 
Hitelintézetnél és az intézet 
most ebből a pénzből az uj mo­
ziengedélyeseknek is fog köl­
csöntőkét rendelkezésre bocsá­

tani. Minthogy azonban az an­
gol-magyar filmipari részvény­
társaság tőke nélkül nem boldo­
gulhat, bizonyos oldalról pró­
bálkozások történnek, hogy a 
Nemzeti Hitelintézet vegye át 
a vállalat részvényeinek több­
ségét és vagy közvetve, vagy- 
közvetlenül hasznosítsa az an­

gol-magyar filmipari részvény­
társaságnak adott moziengedé- 
lyeket. Ezeknek a próbálkozá­
soknak azonban még nincs pénz 
ügyi eredménye, sőt az érde­
keltek azt állítják, hogy ilyen 
megállapodás létesítése nincs 
is szándékukban, de lehet, hogy 
meggondolják magukat.

Halál a céllövő gyakorlaton
Báró Orosdyné véletlenül agyonlőtte 

a vadászát
Budapest, szept. 13. Tegnap 

délután fél 6 órakor végzetes 
szerencsétlenség történt a Szent 
Endre közelében lévő pillisvára- 
di kastély mellett elterülő va- 
dászparkban.

__ A kastély tulajdonosa Orosdy 
Fiilöp báró földbirtokos, aki fe­
leségével és leányával még kint 
nyaral a kastélyban. Tegnap 
délután a bárónő leányával és 
társaságának néhány tagjával a 
Parkba ment, hogv a szokásos 
céllövő gyakorlatait végezze.
Fél 0 óra tájban Orosdvné foly­
tatta a céllövészetet. Az utolsó 
lövés leadása előtt hirtelen nagy 
szélvihar keletkezett, amely az 
oszlopra függesztett céltáblát 
kilendítette egyenes helyzetéből. 
Bálint vadász ezt észrevette, 
hirtelen felugrott az árokból, 
hogy megigazítsa a táblát. A

bárónő, aki az elferdült céltáb­
lát vette már célba, abban a pil­
lanatban sütötte el fegyverét. A 
kilőtt golyó a vadászt érte, aki 
hangos jaikiáltással eseti össze.

A bárónő és kísérete rémülten 
rohant a vadász segítségére, de 
rögtön megállapították, hogy a 
golyó a hasát járta dl és a has­
lövés végzetes következményei 
mindjárt az első pillanatban je­
lentkeztek. A vadász eszmélet­
len állapotban volt még. amikor 
beszállították a kastélyba, ahol 
a háziorvos azonnal kezelés alá 
vette, de segíteni nem lehetett. 
Másfél órai szenvedés után este 
7 órakor a_vadász kiszenvedett.

A kétségbeesett Orosdy-csa- 
lád a szerencsétlenségről azon­
nal jelentést tett a pillisszentend 
vei csendőrségnek.

Oiöigea teogeri-Bsbirgoiiya-1 
tents lajiiMiieM«

Hajduvármegye és Debrecen 
mezőgazdaságának augusztus 
havi állapotáról Bucliweni Bé­
la gazdasági felügyelő jelentése 
ezeket mondja:

Az időjárás az egész hónapon 
át állandóan száraz meleg volt. 
igen nagy hőséggel, elannyira, 
hogv egyes napokon a hőmérő 
40 (2. fokig is felemelkedett. Az 
éjjeli lehűlés nem volt számot­
tevő. A harmatképződést az éj­
jelek nagy melege gátolta. Ki- 
adósabb meleg csak a hónap 
utolsó hetében volt, amely rend­
kívül jó hatással volt az eltik­
kadt és nagyobbrészt száradás­
nak indult növényzetre.

A hosszantartó száraz meleg 
időjárás a gabonanemüek beta­
karítására és a cséplési munká­
latok végzésére kedvező volt, 
a tengerire, burgonyára nézve 
pedig helyenként katasztrofá­
lissá vált, mivel a nagy hőség 
miatt a korai vetésű tengeri idő 
előtt elszáradt, nem hozott ele­
gendő csövet, sok szár meddő 
maradt s emellett a szemképzés 
sem volt teljes. A burgonya in­
dái pedig elszáradtak, gumója 
fejletlen, apró maradt,

A takarmány és cukorrépa 
általában gyenge, ahol azonban 
mélyített gőzeke szántásba volt 
vetve és ezáltal a szárazságot 
jobban kiállotta, jó közepes a 
terméskilátás.

Az aratás és hordás minde­
nütt befejezést nyert, a cséplés 
befejezés előtt áll. A termés mi­
nősége kitűnő. Hektoliter súlya 
a búzánál 78—83, rozsnál 72— 
76, árpánál 62—66, zabnál 40— 
46 kg.

A remélhető terméseredmé­
nyek a gazdasági tudósítók je­
lentése és az országos statisz­
tikai hivatal adatainak alapján 
kiszámítva a múlt évi termés- 
eredményekkel szemben nem

biztosítanak oly hozamot, a 
mint azt remélni lehetett volna, 
aminek oka az, hogy a tavaszi 
kalászosok és kapások termése 
nem sikerült.

Az átlagtermés kát. holdan­
ként búzából 5 ti, rozsból 4.2 q, 
árpából 3.9 q, zabból 3.6 q. ten­
geriből 4 q, burgonyából 12— 
18 q.

A legelők elsültek, a réteken 
gyenge sarjutermés volt, amely 
nagyobbrészt lekaszáltatott.

A szőlők fejlődése a nagy hő­
ség következtében visszama­
radt, a később beállott hűvös 
és esős időjárás a bogyó képző­
désére jótékonyan hatott. Köze­
pes termés várható úgy minő­
ség, mint mennyiségileg. Bor 
árak emelkedők. Mustért lite­
renként 22—24 koronát ajánla­
nak. de kötés tnég nem történt,

A repce vetése a hosszantar­
tó szárazság miatt kissé megké­
sett és csak a legutóbbi esőzé­
sek után indult meg teljes erő­
vel. Egyes helyeken az eső 
előtti vetések szépen kikeltek.

Bab, borsó, lencse, bükköny 
gyenge közepes termést adott.

A kerti vetemények a hosz- 
szantartó szárazság folytán na­
gyon sokat szenvedtek és nagy 
részben elsültek.

A káposzta fejlődése is visz- 
szamaradt, melynek borulását 
az utóbbi csők nagyon előmoz­
dították.

A dohány törése befejezésé­
hez közeledik. A hosszú száraz­
ság miatt - amely már ültetés­
kor hiányosan állott be. rosszul 
eredt meg, ritka maradt, levelei 
a legtöbb helyen aprók marad­
tak. Általában gyenge termésre 
van kilátás.
*w-wo- tP8-av*ví.g*«»ys,~-ii/ *•*,.*».;•*

A lengyel főparancsnok 
lemondott

Becs, szept. 13. Haller tá­
bornok a telsösziléziai front len­
gyel főparancsnoka, lemondott 
a főparancsnokságról.

A bo|or kormányválság
München, szept. 13. A Cvrres- 

pondenz Hoffmann értesülése 
szerint Kuhr miniszterelnök 
nem mondott le és Both igaz­
ságügyminiszter sem nyújtotta 
be lemondását. A szó tulajdon­
képem' értelmében tehát nincs Is 
kormányválság. Valószínűleg az 
lesz a megoldás, hogy Kahr át­
alakítja kabinetiét.

htMj a MM 
és mkiailak prnÉM

A magy. kir. Népjóléti és Munka­
ügyi Minisztérium fiadigundozó Hi­
vatnia a in. kir. minisztériumnak 1917. 
évi 2000—917. M. E. sz. rendelete 
alapján az 1921 1922. évre pályáza­
tot tiirdetett a hadiárvák és hadirok­
kantait gyermekeinek adományozan­
dó ösztöndíjakra.

helhivatnak mindazok a vagyon­
talan hadirokkantak, hadiözvegyek 
es gyámok, akiknek gyermekei, hadi­
árvái középfokú és felsőbb fiú- vagy 
leányiskola rendes tanulója, hogy az 
ösztöndíj elnyerése iránt kérvényü­
ket a szükséges bizonyítványokkal 
együtt legkésőbb 1921. év október hó 
15-ig dr. Kiss Sándor tb. árvaszékí 
ülnökhöz, városi Árvaszék (Csapó-u. 
19. sz. I. emelet) adták be.

A kérvény csak az előirt Űrlapon 
fogadtatik el, más alakban tett, nem­
különben hiányosan kitöltött űrlapok 
tekintetbe nem vétetnek. Az űrlapok­
hoz csatolandók a kérelem adatait 
igazoló okmányok.

Űrlapokat az érdekeltek dr Kiss 
Sándor tb. árvaszéki ülnök hivatalos 
helyiségében (Csapó-utca 19. szám) 
szerda és szombat kivételével dél­
előtt KI—12 óráig vehetik át. Ösztön­
díjban csak szorgalmas, jó magavi­
seleté és jó tanulók részesülhetnek.

Azoknak, akik már 1920—1921. tan­
évben is élveatele ösztöndíjat, ne cd
digi gyakorlattól eltérően, a további 
adományozásért, túra kell folyamod­
ni ok.

Debrecen, 1921. szeptember 12.
Debrecen sz. kir. város 

Árvaszéke.

Mas
a ftwjiafyi foidvároa
Debrecen város múzeumának régi­

ségtan őre az elmúlt héten Déri fri­
gyes költségén a Berettyóújfaluhoz 
tartozó rterpály pusztán ásatutt, az 
ottani l'öldvár nevű nagy dombon. A 
herpályi földvár úgy külső alakjára, 
mint belső összetételére nézve telje­
sen elüt a nagy magyar alföldén sű­
rűn előforduló gömbszelet idomú, te­
hát köralaku halmoktól. Emezek az 
ős- és a nép vándorlási korból szár­
mazó síremlékek; a herpályi földvár 
pedig, épen úgy mint a múzeumunk 
által tavaly kivallatott kórógy-pusz- 
tai Kádár dombja, mint a tiszafüredi 
Ásotthalom, a szeghalmi Kovácsba - 
loni, a liuzánkterületén 3500—4UUU év­
kai Nagysarie, a tószegi Laposha­
lom, a lizáttkterületén 3500—-1000 év­
vel élt ősnépek hosszú ideig tarló 
megtelepülése következtében keletke­
zett tojásdad kipuposodása. íeldom- 
burodása a környező ailuvialis ta­
lajnak.

A herpályi Földvár is. az ott sze­
szélyesen kanyargó, egykor halakkal 
bővelkedő év partján vert legelső tűz­
helyek és putrik romjai fölött éptilt 
későbbi primitiv lakások omladékái­
ból es konyhahulludékaibúl szárma­
zott rétegek tarka sorozatai. E he­
lyem a legelső település a kökorszak- 
ban történt, amikor még oserdőség 
bonthatta a Berettyó mindkét olda­
lai, mert 3.20 méter mélységben bö­
lényszarvakat találtunk. A szarvas 
pedig akkor is, mikor az ősember, 
már a bronz-kultura idejében, elhagy­
ta ezt az ősi telepet, nagy számmal 
élhetett a környéken. A legtöbb szer­
szám, amit ásóink felvetettek, szar­
vas agancsából készült: az ásó őse, 
egy olyan eszköz, amely megkímélte 
a primitives embert attól, hogy sa­
ját körmeivel vájjon gödröt a földbe; 
a balta és a kalapács; a lyukasztók­
nak, áraknak, fúróknak válfalyai; a 
véső; sőt némely ékszer és amulett 
is. — Aránylag kevés köszerszám 
keruit elő, eltekintve a zúzó. törő, sí-



mitó kövektől. A felsőbb rétegekben 
megjelenik elvétve a réz- és bronz- 
szerszám és ékszer is. az arany ind- 
lett, melyből egy jellemző alakú sú­
lyos arany-csilngő jutott a debreceni 
Déri-múzeum birtokába. Az agyag­
ul iivesség terén becsületes sőt művé­
szi hajlamú mesterek voltak a telep 
őslakói. Legszebbek a csigavonalat 
utánzó díszítményeik._ amelyeket kar- 
colással és domborítással raktak íz- 
léses alakú edényeikre. 1 emetkezés- 
re még eddig a kutatásnál nem talál­
tunk. Hiszen mindössze 26 mtr hosz- 
szu, 2 mtr szeles kutató árokkal ha­
toltunk a domb belsejébe. .

Hálás elismerés illeti a Földvár 
mostani tulajdonosát, szentpéterszegi 
derék kisgazdát, ifi. K. Gazsó Sán­
dort, aki nemcsak telies készséggel 
engedte meg Tardy György iiitaUu 
birtokos közbenjárására a domb fel­
tárását, hanem Írásban lemondott 
még olyan leletekről is a múzeum ja­
vára, amelyek harmadához neki tör­
vényes joga volna. Gazsó ur az ása­
tást egyébként is igyekezett elősegí­
teni és támogatni. Minthogy ő sa­
lát szavait idézve — barátja a nép 
művelődésének és a tudományt meg­
becsüli. Az pedig hazafias kötelessége, 
hogy a Földvárban lappangó régisé­
gek kikereséséhez, amik elsősorban 
a múzeumra nézve bírnak értékkel, 
hozzájáruljon. Ma. mikor annyi ön­
zéssel és mindenből pénzt facsarni 
akarással találkozunk, megérdemli ez 
a péterszegi kisgazda, hogy előtte 
tisztességadóan s elismeréssel kala­
pot emeljünk.

Nagy áremelkedéseit 

a budapesti tőzsdén
Zürichi zárlat 1.20

Az eriéktözsiun a korona 10 
pontos zürichi áresése etetik üz- 
íe.t íorguimat iuezett elő. Mar 
a Hivatalos iorgaiom megkez- 
uese előtt JUU—400 Koronával a 
tegnapi zaroKurzusok lelett va­
salónak. Később az elért árnye­
reség biztosítása céljából eladá­
sok történtek, amelyek hatása 
aia.it az árfolyamok alacso- 
nyabb nívóra szálioítak ugyan 
le. ue még mindig drágábbak 
maradtak, mint tegnap. Zárlat­
kor ismét lendületes üzlet icjlő- 
idott ki, az árak újból emelked­
tek. Az ipari értékek piacán óri­
ási forgalom melleit nagy árhul­
lámzás volt. Árak;

Magyar Hitel 16511—81). Osztrák Ili­
id 577—78, Jelzálogbank 220—zö. Le­
számítoló 690—700, Hazai bank 555— 
-fi, Angol-magyar 730—705, Magyar 
olasz 300—301, Keresk. bank 6650- 
zii, Pesti hazai 20000—400, borsod
.,Vsk. 3525—75, Concordia 25oO—600,
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Zürichi devizák
Zürich, szept. 13. (Zárlat.) Berlin 

5.55, Hollandia 183.50. New-York 579, 
London 21.60, Páris 45.50, Milano 
24 75 Prága 7.05, Budapest 1.20, Zág­
ráb 2.75, Bukarest 5.10. Varsó 0.12, 
Becs 0.52, Osztr. bélyegezett 0.45.

Terménytőzsde
Az értéktőzsde hatása alatt az 

irányzat nagyon megszilárdult, a ke­
reslet élénk. Egyes áruk 5—20 pon­
tos árnyereséget értek el. Különösen 
szilárd volt az árpa. Kötöttek búzá­
ból 150 mázsát 1500 koronával ab 
monostori állomásával . vagont ab 
feladó állomás 1315, 79 kilogrammos 
búzát budapesti paritással. 200 má­
zsa 1555.89 K kilogramos. 500 mázsa 
hartai búzát pesti paritással 1562 K, 
rozs budapesti paritással 1175, 2
vagont nyíri állomásról 1125, takar­
mányárpa 1425, sörárpa 15 —15 és 
liáromnegyed, zab 1320 nviri állo­
másról. Egy vagon pesti paritással 
1375. Csöves tengeri 925, egy vag- 
gott ab állomás.

Záriul: Búza 1530—565. rozs 1150
75, takarmányárpa 1375—450, kö­

les 1150—200, zab 1380—420, tengeri 
1700—750, repce 18—19. Árak ab Bu­
dapest métermázsánként értendők. 
Csöves tengeri egy vagonnal 925 ah 
állomás.

i részvétet keltett városszerte.
S Temetése szerdán délután 4 óra- 
i kor lesz a Széchenyi-utca 35.
I .szám alatti gyászházból. Az el- 
I hunytban Römer Henry Richard 

.<!lcgánk édesaiy.iát gyászolja.
— Erzberger gyilkosai. Becs­

ből táviratoznak: A Neue Freie 
Presse müncheni távirata sze­
rint megállapították, hogy Erz­
berger gyilkosai Schultz Henrik 
27 éves kereskedő és Tilleschen 
Henrik jogász.

NŐI KALAPOKAT
45 SZEBBNIÍI.-HZKBIl }i<> 
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Állaniszámviteltani tani«- 
lyam. A debreceni egyetem jog- 
és államtudomány i karán a be­
iratkozások az állainszámvitel- 
tanra már megkezdődtek. Fél­
évi tandii 100 korona. Beirat­
kozhatnak mindazok a férfi 
vagy női hallgatók, kik leg­
alább négy középiskolát végez­
tek. Közelebbi felvilágosításo­
kat jogkari dékáni hivatal ad.

Gazdasági altiszti tanfo­
lyam megkezdődik folyó ho 
jö-úii a gazdasági rokkantisko­
lában. E tanfolyamra rokkanta­
kat felvesz a Hadigondozó Nép­
iroda (Szent Anna-u. 12. sz.

— Valódi bőr iskolai táskák, 
zsebtéutatartók, börszijjak. ir­
kák, mindenféle Írószerek kap­
hatók Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai r.-t. papirke- 
reskedésében.

- ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle 
nagyságban és kivitelben kaphatók a 
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyv­
kereskedésében. — Nyomtatványok a 
iegizlésesebb kivitelben 24 óra alatt 
készülnek. Telefon 54.

— Ipari munkások jutalmazá­
sa. A debreceni ipartestiilet el­
nöksége közli: A kereskedelmi 
miniszter ur az érdemes iparos 
munkásokat megbecsülése jelé­
ül elismerő oklevéllel kívánja 
kitüntetni. Felhívjuk a debrece­
ni ipartestület tagjait, hogy ki­
tüntetésre alkalmas munkásai­
kat szeptember hó 19-ig jelent­
sek be. A bejelentésnek a kö­
vetkező adatokat kell tartal­
maznia: I. a kitüntetésre aján­
lott neve és kora, 2. foglalkozá­
si, illetve ipara, 3. alkalmazásá­
nak helye, a munkaadó cég el­
me és iparága, 4. mióta dolgozik 
a munkás az illető iparágban, o. 
mióta van megszakítás nélkül 
jelenlegi munkaadójánál alkal­
mazva. (>. ezen munkaévekből 
mennyi van hiteles okmánnyal, 
(munkakönyvvel) igazolva?

Uj távirdahivatal. A keres­
kedelmi és iparkamara közli, 
hogy Óíeliértón, (Szaboicsme- 
gyében) a kereskedelmi minisz­
ter rendeleté alapján távirdalii- 
vaial állíttatott fel.

1 FEST, VASAL. ES ALAKIT t

niirtiLífr

Bpesti gözni. 5650—775. Gizella 1825 
—900, Hungária 2400, Viktória 9700— 
950, Bánya és kohó 4775—650, Alt. 
Koszén 8UU0—7675, Salgó 5600—375, 
Unkányi 5050—350, Gatiz-Danub. 
24350—250, Uanz-vill. 4850—800, Ri­
ma 2410—360, M. Acél 2500—600, 
Schlick 1000-7-70, Liptai; 473—85, 
Láng 13ÜU—40, Brassói 2650—800, 
Hazai iaterm. 4950—5025, Nasici 
14300—13800, Alt. la 1600—75, Lidi­
iig 1025—985, Klotild 2400—550, Izzó 
4025—250, Hapir 3300—75. Spódium 
2800—950, Cukor 10300—500—150, 
Lámpa 2400—550, Őstermelő 70_u, 
Gumim 2850—800, leleíon 3925—4075 
Adria 8300—7700, Atlantica 6200— 
5950, Délivasut 1220—40, Levante 
7200—6800, Állaim asm 2700—560, 
Trust 3200—3075.

A valutapiacon is nagy volt a 
forgalom. Nagy tételek cserél ek 
gazdát, folyton emelkedő árak 
mellett. Legnagyobb forgalom 
ma is dollárban volt. Az üzlet 
kezdetén a magas árfolyamok 
felszínre jutását különösen az a 
körülmény idézte elő, hogy egy 
fizetésképtelen valuta-kereskedő 
kényszervásárlásait bonyolítót 
ták le. Árak

Napoleon 1625- 1710. Dollár 447.50 
-482, Francia trank 35.20—35.80, 
Márka 4.35—4.41, Lira 19.40—20.20, 
Romanov 33—28.50, Lei 4.45—4.37, 
Sokol 5.65—5.83, Kor.-dinár 8.10—7.90 
Bécsi 33.75, Lengyel márka 11.75—12,

A Usza-por. Budapesti tu­
dósítunk jeleim: u a 1 jciiu ur., 
íven nat veuojv, ma oeauvanyt 
intézett uatio eiuoKiioz, ameiy- 
UL'ii Kerté, Hogy a perreiiutanas 
éneimében aujon modot az el­
nök a \ éuokuuK almoz, hogy a 
tárgyalási jegyzőkönyvet aiui 
xasnassáit es ellenőrizhessen, 
Hogy a tárgyalás lontosaüu 
mozzanaiait niven tartalmaz­
za-e?

Nagy bankjegylopás. bu­
dapesti tudósítónk jelenti: .a 
pénzügyminisztérium akiseiejte 
zeit bankjegyeket egy budapes­
ti vegyészeti és színes papír iel- 
uulgozu gyúrnak adta at azzal 
a szigorú utasítással, hogy a 
bankjegyeket meg tele löou meg 
keli semmisíteni. A gyár veze- 
tusége a bankjegyeket papivőrlö 
malomba adta, ahol nagy ellen- 
orzes mellett folyt a munka. A 
munkások azonban összejátszot 
tak több pénzügyőrrel és hete­
ken keresztül rendszeresen lop­
kodtak a bankjegyeket. Nemré­
giben a detektívek megfigyelték 
Balázs Sándor munkás , aki 
szokatlanul nagy lábon élt és ke 
resetét túlságosan meghaladó 
módon költekezett. Bevitték a 
főkapitányságra, ahol beismerte 
hogy a fináncokkal összejátszva 
több társával együtt már régebb 
idő óta lopják a rossz bankje­
gyeket. A nyomozás során 11 
munkást tartóztattak le és több 
pénzügyőrt. A bűnügyben a vizs- 
gá lobi ró már megkezdte a ki 
hallgatásokat.

Elhunyt kereskedő. Ma
délután 79 éves korában elhunyt
I.-I inin r kt ! III z I 11 111 v x r ? L» M<wri -

A debreceni vendéglős-
kongresszusra holnap, szerdán 
érkeznék a vendégek úgy a fő­
városból, mint az ország min­
den városából. Jelen lesznek 
nagy számban a baranyai, illet­
ve pécsi kar társak is, az Ipar­
testületek Országos Szövetsége 
nevében l'álíiy Dániel nemzet­
gyűlési képviselő és Dobsa 
László igazgató vesz részt a 
kongresszuson. Soltész Adoli 
dr. az Országos Iparkamarai 
Szövetség nevében vesz részt. 
Ugyancsak a pesti vendégekkel 
érkezik Putrik Béla dr. iparha­
tóság i biztos, inig Milotav Ist­
ván nemzetgyűlési képviselő 
kimentette magát. Este fél 8 
órákor ismerkedési estély lesz 
az Arany Bika dísztermében. 
Ügy a vendégek, mint a helyi 
rendezőség Debrecen város szí­
neit feltüntető jelvényekkel 
lesznek ellátva,

Elite. Revue Parisienne. 
Wiener Modescha» és még sok
más francia és angol divatlapok 
őszi számai kaphatók Hegedűs 
es Sándor r.-t. könyvkereskedé­
sében

Römer Simon, egyik nagyrabe- 
csiili tagja a régi debreceni ke­
reskedő világnak, Halála mély

A kockacukor maximális 
ara. A m. kir. közélelmezési mi­
nisztérium 30163—1921. Ili, sz. 
rendeleté értelmében a kocka­
cukor fogyasztói árát kg-ként 
papírzacskóval és forgalmi adó­
val együtt DK) koronában álla­
pítom meg. Debrecen. 1921. évi 
szeptember hó 13-án. A polgár- 
mester helyett Zöld tb. ta­
nácsnok.

Szeghalom a debreceni 
kollégiumnak. A szeghalmi kép­
viselőtestület legutóbbi gyűlé­
sén Makay Márton dr. lendüle­
tes beszéde után 5000 koronát 
szavazott meg a debreceni re­
formátus kollégium segélyezé­
sére. Utána a képviselőtestületi 
tagok között is gyűjtés indult 
meg, de ez már gyenge ered­
ménnyel. A tisztviselők és az 
intellektus adakozott, inig a te­
hetős gazdák jórésze elzárkó­
zott előle.

Együtt gyűjtenek a kollé­
gium és a diákjóléti bizottság
részére. Annak az értekezlet­
nek, mely május havában a ti­
szántúli törvényhatóságok, Deb 
récén sz. kir. város, a helyi tár­
sadalom s az egyetem képvise­
lőiből ült össze és elhatározta, 
hogy a debreceni fő- és közép­
iskolai szegény tanulók segé­
lyezésére termény- és pénzado­
mányok gyűjtését indítja meg, 
már eddig is szép eredményei 
mutatkoznak. A beérkezett je­
lentések alapján a Diákjóléti Bi­
zottság az egyetemi Menzán az 
étkezési teljes dijat, az önkölt­
ségi 720 korona helyett 500 ko­
ronában állapíthatta meg. Ezen 
kedvezményes ellátási dijat az 
ezután befolyó adományok ere­
jéhez képest még alább is fogja 
szállítani. Eddig főleg a vidéki 
adományokról jöttek adatok. A 
mull héten a Diákjóléti Bizott­
ság városunk főispánjának, a 
város tanácsának és különösen 
a debreceni gazdasági egyesü­
letnek támogatása és útmuta­
tása mellett a város polgárai 
között is megindította a gyűj­
tést. Miután azonban a kollé­
gium számára is egy gyűjtési 
akció indult meg, azért a bizott­
ság a kollégiumi gyűjtés veze­
tőségével abban állapodott 
meg, hogy együtt s egyszerre 
fognak járni a gyiijtő-bizotsá- 
gok, nehogy egymás ellen mű­
ködni s egymással konkurrálni 
látassanak. Mindkét küldöttség 
megjelöli a gyűjtés célját és 
mindenki tetszése szerint ada­
kozik. A küldöttségek csak a 
pénzadományokat veszik fel, 
mig a terménybeli megajánláso­
kat meghatározott napon fogják 
összeszedetni. A Diákjóléti Bi­
zottság az egyetem szegénysor- 
su hallgatóit felekezeti különb­
ség nélkül támogatja s a támo-
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gatás úgy az élelmezésre, mint 
a lakásra, ruházatra s köny­
vekre is kiterjed a rendelkezés­
re álló segélyforrások erejéhez 
mérten.

— Hölgyeim! ne formáltassák 
kalapjaikat, mier a téli idénv leg­
újabb 45 szebbnél-szebb válto­
zatú bécsi modelljét meg nem 
tekintik a Kalapiizemben Piac­
utca 9. szám

— Iskolai könyvek, papír- és 
írószerek Csáthv tudomány egye 
térni könyvkereskedésében kap­
hatók.

— Ócska és ul tankönyvek
az összes iskolák részére kapha­
tók Aczél Henrik modern anti- 
nuariumában Első Takarék-pa­
lota. író és rajzeszközök nagy 
választékban.

— Féri! kalapok, őszi újdon­
ság legszebb választékban 
Frank Imrénél, Piac 43.

— Tankönyvek az összes in­
tézetek részére a legújabb ki­
adásokban kaphatók Hegedűs és 
Sándor irodalmi és nyomdai 
r.-t. könyvekcreskedésében. 
Tró és rajzszerek nagyválasz­
tékban. Piac-u. 34.

— Forgalmi adó vezetéséhez 
szükséges pnéztárkönyvek min­
denféle nagyság és vastagság­
ban hitelesítve is beszerezhetők 
Hegedűs és Sándor Irodalmi és 
Nvomdai Részvénytársaság pa- 
pirkereskedésében Piac-utca 34.

PANETH SZALÁMIGYÁR
lerakita Piac-utca 19. Telefon 712.

SZÍNHÁZ,
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Pacsirta, operett. 
RENTER: Pacsirta, operett. 
SZOMBAT: Pacsirta, operett. 
VASÁRNAP: Délután: Ndni. népszin- 

niü; Este: Kaméliás hölgy, dráma. 
HrTEO: Iliink bún, tragédia. (Tiszt­

viselő-est.)
KEDD: A legszebb kaland, vígjáték. 
SZERDA: A mi falunk, népszínmű.

A Gyurkovics leányok. A
Csokonai-szinház előadásában 

a mai napon reprizen nem ka­
pott ni szilieket a régmúltnak 
tetsző kedves évek darabja, a 
Gyurkovics leányok. A szín­
padról csak nagynéha áradt fe­
lénk a sokszor visszaállított le­
vegő, a béke gondtalan és köny- 
nvelmii hangulata. A rendezés 
hiányai é* túlságos engedékeny­
sége minduntalan megbontotta 
a darab egységét. Csapó Má­
ria. a színház naivaja. aki ma 
mutatkozott be a Gyurkovics 
Miéi szerepében, sokszor hiába 
próbált megküzdeni a rendezés 
hibáival. A kellemetlen alap­
hangulatból is kicsillant a kis 
naivra üde kedvessége, fiaflitha- 
fn. nevelhető, értékeket sejtető 
rokonszenves egyénisége, jól- 
esően tiszta beszéde. Szeretet­
tel fogadták.

A színházi iroda hírei: 
Csokonai-szinházban Bern­

stein világhírű drámája, a Tol­
vaj kerül színre szerdán Halas, 
sy Mariska. Rubinyi. Bánhldy, 
László, Árkossy és Lux Erzsi­
vel a vezető szerepekben.

Csokonai-szinház — Pacsirta. 
Lehár csodaszép muzsikáját 
fogja hallani a közönség csütör­
tök. péntek cs szombat este. 
Helvey Erzsi, a csodaszép pri­
madonna lesz a kis falusi pacsir­
ta, még nagyobb sikerrel, mint

a Lengyelvérben. Eddigi sikerei 
a „második Pálmay“. a legjobb 
primadonna jelzőt vívták ki — 
megérdemelten. Méltó partnere 
lesz a gyönyörű hangú Szalma 
Sándor. A Szalma szerepében 
az igazgatóság .Táraival próbál­
kozott, de bélbaja következté­
ben újra kezelés alá kellett 
mennie. A Pacsirta Zápolya 
szerepe, amelyre nagy hang jo­
gosult. igy Szalma Sándor ke­
zében biztosnak érzi magát. 
Méltó partnerei lesznek Nádos- 
sy Pista. Csolnakossy, Egyed 
Lenke cs Torma Zsiga. A har­
madik felvonásban nagy tán­
cot Utassy Gizi tánctanárnő és 
Mátray Jenő, a csodatáncos lei- 
tik. Jegyelővétel.

Elvarázsolt fellegvár, bizarr 
álomiátók 4 felvonásban, Polvn 
Negri főszereplésével. Bemu­
tatja szerdán és csütörtökön a 
Vigszinház-mozgó. Égy gro­
teszk humora balkáni történet 
a meséje ennek a kitűnő filmui- 
donságnak. amely állandó de­
rültségben tartja a közönséget. 
Kisérő műsor gyanánt szerepel 
az ..Egy leány, száz kérő“ cimii 
Pathé-féle pompás és kacagtató 
vígjáték. Előadások 7 és 9 óra­
kor.

Holt kéz. Dumas: Monte 
Christo cimii regényének befe­
jező részét ma utoljára mutatja 
be az Apollo.

Baccarat. Bernstein viláttVrii 
drámáját holnap, csütörtökön 
mutatja he az Anollo. Főszerep­
lő Miss Fanny Ward, Amerika 
letriobh drámai színésznője. 
Jegyelővétel.
116 és olcsó szövetek I
p'ac a 73. Feldhelm ég Weisznál -
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SPORT,
A Délnémetország—Ausztria 

mérkőzés bevétele 2.400.000 ko­
rona volt. Ebből I millió koro­
nát költöttek a különböző kiadá­
sokra s igy az osztrák szövet­
ség tiszta bevétele 1.400.000 ko­
rona volt. A bökkenő csak az, 
hogy az egész bevételt osztrák 
koronában kell számítani.

Finn csapat Berlinben. Ma,
kedden délután érdekes ven­
dége volt a berlini Viktóriának. 
Finn csapatot látott vendégül a 
berlini csapat — Helsingfors 
kombinált csapatát, anelv leg­
nagyobbrészt tanulókból áll, 
csak két neves futballista v an 
közöttük. De a találkozó még 
igy Xs érdekes és remélhetőleg 
északi rokonaink hozzánk is el 
fognak látogatni. A mérkőzés 
eredményét még nem tud ink. 
Itt említjük meg. hogy a finn 
futhallsport újabb időben erős 
fejlődésnek indult, mert Svéd­
országot 3:0. Norvégiát nedig 
3:2 arányban megverték.

A DKASF közleményei: A 
DKASE tagdijhátralékban lévő 
tagjai értcsittetnek, hogy a hát­
ralékos összeget ma este 7—8- 
ig a klubhelyiségben (Piac-utca 
45. sz.) a DKASE pénztárába 
befizethetik, A DKASE vigalmi 
bizottsága ma este fél 9 órakor 
a klubhelyiségben értekezletet 
tart. A DKASF. azon tagjai, kik 
a felállítandó dalárda, vagy ze- 
ncszakosztály kebelében mű­
ködni óhajtanak, ma este fél 8 
órakor a klubhelyiségben meg­
jelenni szíveskedjenek. Titkár.

FUIMUS:*:>
REGÉNY v*

IRTA JIJSTH ZSIGMÓNfr V

Milyen furcsa színösszeál­
lítások. Én a fin de siéclet csak 
a főkötőim színein keresztül is­
merem. Ah. ah, ni ni... mind 
együtt vagytok ... ni a kedves 
Anna! fordult Niffornéhoz, ki 
odajött hozzá. megcsókolta 
elébb homlokát, majd meg 
egyik kezét.

Milyen rég nem láttalak. 
Egy cseppet se változtál, mi­
lyen szép sötét még a hajad. 
No meg a szemeid ... A po­
zsonyi bálokon sokan bolondul­
tak a szemedért. Te voltál a 
legjobb táncosáé s legszebb le­
ány akkor. Ugy-e — mondta 
fontoskadó arccal — akkor még 
nem volt hiba, ha egy kis hús is 
volt a szép asszony vállfiizője 
mögött. Ma ez nem illik . . . és 
a Niki (most Niki bácsihoz for­
dult) wie geht es? .. . Téged ti­
zennégy éve nem láttalak, pedig 
hét éve. hogy szomszédok va­
gyunk. De persze olyan nagy ur 
vagy, hogy megköveteled, hogy 
még én is — s a kisasszony 
szinte egy hüvelykkel nőtt az 
utóbbi szavaknál — hozzád 
járjak. Éti toronyban lakom. .. 
ugy-e s a toronyban hideg van, 
eugot kap az ember s a bácsi­
tok .fél a cugtól, nem? — for­
dult a négy lányhoz s intett a 
kezével. A nlégv lány mind egy­
szerre, majd csak hogy a földre 
le nem ült, oly mély pukkcrlit 
vágott a család egyetlen élő 
hercegnéiének (kit pedig o-wdöl­
tek. mert N if for leány).

- És a Czobor Ádám és a 
leánya ... vezesd ide... No 
lám. ilyen nagy leánya van Pe­
dig én, mint fiatal embert láttam 
utoljára, akkor még gárdista 
volt. S ez a leánya — csinos 
leány. Magyaros, ilyen typust 
még erre mi felénk nem láttam. 
— A mi-t túlságosan hangsú­
lyozta. De ezt, úgy látszik, 
megbánta, mert aztán oda ti- 
piskélt Erzsébethez s megcsó­
kolta a homlokát kétszer.

— Nini és mégis van valami 
az arcán a kancellárból. Az a 
gömbölyű váll s a szép lágy — 
csókolásra termett ajkak. Csó­
kolt meg Lizám!

Erzsébet megcsókolta arcát, 
kezét.'

A komornyik épen jelentette, 
hogy tálalva van. Ekkor lepett 
he az ajtón Lollv. Halvány lila­
selyem ruha volt testén, hajá­
ban s mellén piros granátvirá- 
gok. Szép volt. nagyon szép. S 
látszott arcán, hogy szép 
akar lenni, önkényteleniil 
vagy tudatosan Erzsébetre 
tekintett. Egyszerű créne fehér 
ruha volt testén, keble alatt 
halványsárga szalaggal át­
kötve,

— Nini az Erzsébet... kiál­
tott fel Lolly — s minden szo­
kás ellenére, odarohant hozzá s 
összevissza csókolta.

— Honnan ismeri? — kérdte 
Gábor, hogy valamit kérdjen.

— A maga leírásából — fe­
lelt rá Lolly. Pedig Gábor na­
gyon jól tudta, hogy sohase be­
szélt Lollynak Erzsébetről.

— Gábor, nyújtsa karját, ve­
zessen az ebédhez, legyen ud­
varias, Lőrinc meg maid Erzsé­
betet vezeti ki. Jó lesz?

Folyt kóv,

Csonka Magyarország — 
nem ország. 

Egész Magyarország — 
mennyország

Petőffi-tér
9.

Telefon
9-76.

Naponta
fővárosi nívójú 
elsőrendű műsor.
Uj tagok felléptével.

Baar italok ! 
Kitűnő konyha!

Kezdete fél 9 árakor.
Belépti-dij 20 K

vigalmival együtt.

TanhOnyveh
az összes helybeli 
és vidéki elemi és 
középiskolák ré­
szére kaphatók oo

irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében.

Iskolatáskák,
könyvszifak, kör- 
z 6 k, úgyszintén 
mindenféle iró- és 
rajzszerek nagyvá­
lasztékban kaphatók

Piac-utca 34.
Értesítem a t. közönséget és vi­

szonteladó urakat, hogy a

friss sósperec
gyártását újból megkezdettem.

Szívás pártfogásét kérve 
IÍOFIN ÖDÖN sútőmester 
Slmoiifly-utca 18. szám. 

Viszonteladóknak árengedmény.

az előirt legújabb 
kiadásokban

modern un tiquáH urnában 
szerezhetők he.

író- és raj/eszközök
nagy választékban 
a legelőnyösebb 
árakon.

Piac-utca 24.
(Első Takarék-palota.)
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firverési hirtíeíménv. Kereskedő
x . . . z I - A., I, y r, rl a I f\TTl I 41üóth László. K Mándy-uradalom 

n.azzatója metbizásából k^nirre 
teszem, hogy Nyírbátorban a Mandy 
uradalom központi irodálában 1921. 
évi szeptember hó 19-ín ti- e. ti erű­
kor közbejöttömmel megtartandó 
nyilvános árverésen a késedelmes 
vevő kárára és veszélyére a legtöb 
bet Ígérőnek el fog adatni: arca 
05 hektoliter adózatlan szokvány 
szerű finomított szesz a .Boglya 
tanyai" mezőgazdasági szeszgyárból 
(vasútállomás Nyirbakta) ottani pénz: 
iigyöri elintézés szerint — továbbá 
circa 44 hektoliter adózatlan szók 
ványszerii finomított szesz a „kék 
cseí" mezőgazdasági szeszgyárból 
(vasútállomás Kisvárda) ottani pénz- 
iigvőri elintézés szerint.

Kikiáltási ár per adózatlan abso 
Int liter 122 kor., ha azonban ezen 
ár meg nem igértetnék. a szesz ki­
kiáltási áron alul is el fog adatni.

Az árverelni szándékozók tartoz­
nak az árverés megkezdése előtt az 
árverés alá kerülő szesztétel kikiál­
tási árának 10o/°-át az eljáró kir. 
közjegyző kezeihez bánatpénzként 
készpénzben lefizetni.

A szesz egészben is, — de kivá 
natra kisebb tételekben is árverés 
alá bocsáttatik. Minimális mennyi 
ség 15 hektoliter.

Vevők tartoznak a vételárat azon 
nal kifizetni és a szeszt a vételtől 
számított 7 napon belül általuk a 
szeszgyárakhoz küldendő hordók­
ban átvenni, ha ezekre nézve árve- 
reltetővel máskénen nem egyeznek 
meg.

A szeszt árvereltető a legközelebbi 
vasútállomásra diimentesen szállítja 
ki.

A vételi illetéket és forgalmi adót 
az árverési vevő köteles megfizetni.

Nyírbátor, 1921. évi szeptember 
hó 10-én.

I)i*. Ruday Gyula,
kir. közjegyző

Bsbmrtat,
munkáscipőket és minden­
fajta cipőárut elsőrendű 
kivitelben szállít gazdasá­
gok, szövetkezetek és vi­
el szonteladók részére :::

Egyesült Hagy. GipőnsQyke’esXedfik r.-t.
Budapest, V. Nádor-utca 2G 

Raktárak :
Szerecsen-utca 8. és 12. sz.

ISKOLA
idényre

gymHóiati olt..
iskola kötények,
Iskola- és klmenöruhák 
készen és rendelésre, 
tehernemüek, svelterek, 
harisnyák, hajszallagok
stb. legjobban vásárolhatók

D II. HEGEDÜSN É

Blieiinilidirothizebi.n,
Stmonity-utca 2.

no

spekuláljon
bölffildi tartózd.üvai:
Siessen megvenni it 
legminimálisabb fedezet 

mellett
Markovits

banküzletében.
Piar-u 63. n udvarban
Telefon 565.

Száraz tűzifa
2 'vés vágású bükk és gyertyán 
vagontételekben, valamint ölenkint 
és aprítva bármily mennyiségben 
oooooo azonnali szállításra, oooooo

Darabos és o főtt mész,
cement, cserép, tfgla, ÍSdOilSfllBZ bESZOrfilhülí 
R A R T II A FATELEPEN, 
Ispotály-u. 3.b.Telefon 785.

Sysjsí itrlozÉli cég
összeköttetést keres magyar

^Iéhí gyárossil
képviselet átvétele végett és 
bizományi raktár nyitása 

mialt.
Szives ajánlatok árak meg­
jelölésével következőképen 
eimzendök : ,T. 1084. On 
au Publicitás, Olten 

(Schweiz)“.

W«
I HMM 8

IPAR,

íImBSÍíBikIí^ Rőváryés Altmann
säJL ,Äii.: I «m*. «■«““>• «*■
Debrecen, Ifutvun-u. 2.1. 8Hl.
... Vüla&yvllialtds. motorok, cen- >
V* oDk, iierondozéseket és Uvl iip- |
♦ kai a iBCiutányosablaii készít. |

Bármilyen szűcs mun­
kákat legújabb divat 
szerint j u t á nyos a n 
készítünk. : : -

Apróhirdetések dija hétköznap lo*—mindentovábbi szú R 2 -
1 -50 kor. Vasár-és ünnepnapokon lOszö______________  , minden további szó

‘ Vasiag belükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak

VÉTS

Legújabb

modellek
nagy választékban

Naményi és ILpros
Kdlapszalonjába MiKlós-uica 1„ !. em.
Hálások ölesé írkai MM.

litaiU kízeii leli
firnalBi adó

ftelsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben Magyarországi rgyed- 
áruság FLEISCHER Mólt.
KSzgnntt Iroda Hatvan utca 38

Már felülbélyegezve 
is kaphatók

Ignis i Sándor
irodalmi és nyomdai 

rt. paplrkereskedósébeu

Piac-utca 34.
p -inmmum OTíiir mnn i i min

Az őszi szezonra
vigye

boáját, szőrméjét, 
bőrkabátját a

Kö/ponti Kelmefestő
és vegytisztító intézetbe
VARGA UTCA l„ hol tartósan és 
szakértelemmel felelősség mellett 
újonnan festik. Férfi, női kelmék és 
ruhanmüek minden színben 
“gszcbbcn festetnek ooooooooo

Aranyat,
hamisfogakat, 
brilliánsokat 
a legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Ptac-u.67 
Frohner-szálloda.

épület.

Ólmot
bármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tőrt vagy darabos álla­
potban. Piac-utca 49. 
Il-ik udvar.

Aranyat,
ezüstöt, drágakövet rna- 
gas árban vesz Weisz 
Mihály és Társa, Püspöki 
palota.

Saját érdeke, 
hogy mindennemű mező- 
gazdasági termékeit az! 
alanti cégnek felajánlja,1 
aki mindezeket a legma­
gasabb napiáron átveszi. 
Benedek Bertalan, ter­
mény- és takarmány- 
kereskedő, Simonffy-u.
7. Telefon : C75.

íb h m Ü Ä S.

Sapkaközpontnál
Siinonffy-utca 5. (Hal­
piac) mindenféle egyen­
ruha és civilsapka leg- 
olcsó bban kapható. Ho­
zott anyagból 24 óra alatt 
készül.

Friss élesztő 
legolcsóbb árban Csapó­
utca 19., kapu melletti 
üzletben Rosentlialnál.

Festék,
lack, kence kiváló mi­
nőségben legolcsóbban 
Stern festéküzletében. 
Piac-utca 10. Telefon 856
Egy gyermekkocsi 

eladó Hatvan-utca 13., 
első emeleten.

Friss sütemények
állandóan kaphatók 

Sztanó Gábor cukrász­
nál, Hunyadi 17—19.

Krisch Károly
cserépkályharaktár, Deb- 
reczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Válla] 
cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal­
burkolat! munkákat is.

Olcsó posztók,
a legfinomabb öltöny és 
kabát kosztüm szövetek 
naponta érkeznek Roth, 
Piac-utca 77.

Szép pitblok 
és egy hármas Wertheim- 
kassza eladó. Gim a ki­
adóban.

Trausmlsslohoz 
való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Tiszta
egész íves 
makulatúra

(újságpapír) kapható 
5 és 10 kilós 

csomagokban a kiadó- 
I hivatalban. Piac-u. 49.

Gyermekkocsi
iilésre-fekvésre, uj, eladó 
Bundi-ulca 15.

W'&HE&h® T.

Rituális étkezés.
Az izr Diákotthon (Da­
ra bős-u. 13. sz I külön 
éttermében jó és olcsó 
hónapos koszt (ebéd. va­
csora) kapható.

Több
évi irodai gyakorlattal, 
perfekt gépii ássál alkal­
mazást keres jogszigorló. 
»1200« jeligére kiadóba.

fseaii sut,
ezüstöt, brtitlánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan utca 2. 
zára, 1. emelet.

Malom tulajdonosok 
ügyeimébe ! Fel vonó­
kat, csöveket, csővezetést 
jutányosán vállal Müller, 
F.rzsébct-u. 115.

Első segédet
és iroda kisasszonyt nagy 

gyakorlattal keres 
Deutsch Albert és Fia.

Elemi
és polgári iskolai tanulók 
korrepetálását és előké­
szítését elvállalja isk. ta­
nító, ki zongorát és né­
metet is tanít. Cim a ki­
adóban.

iskolai
! tanévre izr. úri család 
1 elfogad teljes ellátásra 
zongorahasznAlattal két 
úri leányt. Ciiu a kiadó 

. ban.
Bejárónőnek

14—16 éves leány azon­
nali felvételre kerestetik 
Darabos utca 39.

Tanuló
fizetéssel felvételik Fried­
man és Asztalos füsier- 
nagykereskedő, Siche­
rn'i-utca 0.

400.000 koronával 
társulnék biztos megél­
hetést nyújtó bármilyen 
üzlethez. Üzletet is át­
vennék. Levelek „G“ jel­
igére a kiadóba kül­
dendők.

•st H o * m s.
Delejgyujtók,

feszmérők, orvosi mű­
szerek készítése, javítá­
sa, izzó-lámpák 65—100 
és 150 voltos, villamos 
cikkek kaphatók legol­
csóbb napi árban Föld­
várinál, Széchenyi utca 
55. Telefon 168.

Zongora
javítást, hangolást szak­
szerűen, jutányosán vál­
lal Liska, Batthyány- 

I utca 10.

, Legszebben, 
legolcsóbban mos, vasal, 

' tisztit gőzmosoda, Arany 
János-utca 54.

Kétszobás
modern központi fütéses 
lakásomat elcserélném 
hasonló háromszobásra. 
Cim a kiadóban.

Intelligens
zsidó család iskola idény­
re teljes ellátásra elfo­
gad intelligens zsidó csa­
lád gyermekét, ahol zon­
gora, német nyelv, l*ső 
és 2 ik gimnáziumból 
oktatást kaphat. Cim a 
kiadóhivatalban.

Óra
ékszer javításokat szak­
szerűen készít Kohn, 
Hunyadi-utca 12.

Villamos
! berendezéseket iegol- 
! csobban készít Weisz 
; villanyszerelési vállalat. 
1 Petöfl-tér 7. Telelőn 1298.

kői ez
fest, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já­
nos-utca 10.

K irpt tos-mester
menekült, vállal min­
dennemű bútorjavítást, 
elsőrendűen és legol­
csóbban. A közönség 
szives pártfogását kéri. 
Máv. Külső-fatér, kocsi 
sz. 210. 223.

Tanuló­
leányok

felvétetnek a

Forgalmas 
helyen lévő üzlethelyi­
ségemet szatócsüzletnek 

1 áladnám, esetleg pénzes 
társat keresek. Cim a 
kiadóban. Ugyanott egy 
szabóberendezés gép nél­
kül eladó.

írógép
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkúr iró- 
gépvállalatnál. Piac-utca 
58. Telefon 540.

rí. nyomdájába é:i 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

I Felelős szerkesztő :
I)r. Hegedűs Lóránt 

Kiadó :
i Hegedűs és 'Sándor 
irodalmi és nyomdai r.-t.

-b bfengoi Tvübiy.i ti» nyottidul itszvénytársasAg könyvnyomdá|6b8Hi Piac-utca


